

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5777**

**08-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**എം.എസ്.എം. ഇ. സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള പദ്ധതി**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ റോജി എം. ജോൺ , ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ , ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് , ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്</b></p>	<p align="center"><b>Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) കോവിഡ് മൂലം പ്രതിസന്ധി അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന എം.എസ്.എം. ഇ. സംരംഭങ്ങളെ കരകയറ്റാൻ സർക്കാർ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്; വ്യവസായ ഭദ്രത കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയ ലോക്ക്ഡൗൺ മൂലം ആവശ്യത്തിന് ഉൽപാദനമില്ലായ്മ, അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ പാഴാകൽ, വ്യാപാര നഷ്ടം, തൊഴിൽ വേതനം, ശമ്പള ചെലവുകൾ, ബാങ്ക് ലോൺ അടവ്, മറ്റ് നിയമപരമായ തിരിച്ചടവുകൾ തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിച്ച എം.എസ്.എം.ഇ കളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി കേരള സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് ആണ് "വ്യവസായ ഭദ്രത". പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം വിവിധ ഇളവുകൾ ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കോവിഡ്-19 സമാശ്വാസ പദ്ധതി കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗം മൂലം സംസ്ഥാനത്തെ എം.എസ്.എം.ഇ മേഖലയ്ക്ക് നേരിട്ട ആഘാതം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി കോവിഡ്-19 സമാശ്വാസ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു ദുരിതാശ്വാസ പാക്കേജ് ഈ വർഷം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പാക്കേജിൽ താഴെപ്പറയുന്ന ദുരിതാശ്വാസ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. 1. കോവിഡ് 19 ന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ മുൻവർഷം പ്രഖ്യാപിച്ച വ്യവസായഭദ്രത പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പലിശ ഇളവ് പദ്ധതി (Scheme for interest Subvention on term Loan and Working Capital Loan) കൂടുതൽ ഇളവുകളോടെ നടപ്പിലാക്കും. 2020 ഡിസംബർ 31 വരെ ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും നേടുന്ന വായ്പകൾക്കാണ് പലിശയിളവ് നൽകിയിരുന്നത്. ഇത് 2021 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള വായ്പകൾക്കായി ഒരു വർഷത്തേക്ക് കൂടി ദീർഘിപ്പിക്കും. ഈ പദ്ധതി അനുസരിച്ച് ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പ ലഭിക്കുന്ന</p>

എല്ലാ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്കും 12 മാസത്തേക്ക് 50% പലിശസഹായം ലഭ്യമാകും. പരമാവധി യൂണിറ്റിന് 1,20,000 രൂപ വരെയാണ് സഹായം അനുവദിക്കുക. 2. നിലവിലെ ESS മാർഗരേഖ പ്രകാരം യോഗ്യതയുള്ള ഒരു യൂണിറ്റിന് ലഭിക്കുന്ന പരമാവധി സബ്സിഡി പൊതു വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 20 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 30 ലക്ഷമായി ഉയർത്തും. പിന്നാക്ക ജില്ലകളിലെ വ്യവസായങ്ങൾക്കും മുൻഗണന വ്യവസായങ്ങൾക്കും പരമാവധി 30 ലക്ഷം രൂപ എന്നത് 40 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഉയർത്തും. 3. ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നല്ല നാൻമാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ് സഹായത്തിന്റെ വ്യാപ്തി വിപുലീകരിച്ച് സേവനമേഖലയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന നാനോ യൂണിറ്റുകളെ കൂടി പദ്ധതി പ്രകാരം സഹായത്തിന് യോഗ്യരാക്കും. 4. ആദ്യ 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ള യൂണിറ്റുകൾക്ക് മാത്രമേ നാനോ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള പലിശ ഇളവ് പദ്ധതി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ഈ സഹായത്തിനായി 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ മൂലധനനിക്ഷേപമുള്ള എല്ലാ നാനോ യൂണിറ്റുകളും ഉൾപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ, 10 ലക്ഷം രൂപ മൂലധനനിക്ഷേപമുള്ള എല്ലാ സേവനമേഖല നാനോ യൂണിറ്റുകളും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യത്തിന് യോഗ്യരാകും. കോവിഡ്-19 സമാശ്വാസ പദ്ധതി അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തനമൂലധനത്തിനായി കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ ഹ്രസ്വകാല വായ്പകൾ, തിരിച്ചുവരുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് പ്രത്യേക സോഫ്റ്റ് ലോൺ പദ്ധതി, പ്രത്യേക ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി, വായ്പ തിരിച്ചടവിന് കൂടുതൽ സമയം നൽകൽ, ഒരു വർഷത്തേക്ക് പിഴപ്പലിശ ഒഴിവാക്കൽ, മൂന്നു മാസത്തേക്കുള്ള പലിശ ഒഴിവാക്കൽ, മൂന്നു മാസത്തേക്ക് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ എസ്.ഡി.എഫ്.കളിലുള്ള യൂണിറ്റുകളുടെ വാടകയും പൊതു സൗകര്യ ചാർജ്ജുകളും ഒഴിവാക്കൽ, വിലയുടെ 20% മുൻകൂർ അടവോടും ബാക്കി 80% അഞ്ചു വർഷം കൊണ്ട് പലിശ രഹിത അടവോടും കൂടി വ്യാവസായിക വളർച്ചാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും അർഹരായ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ ഭൂമി അനുവദിക്കൽ തുടങ്ങിയ ഇളവുകൾ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ (നിലവിൽ 8.75% -10.75%) 10,000 ലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പയായി നൽകി വരുന്നു. ആകർഷകമായ

		<p>പലിശ നിരക്കും ലളിതമായ തവണ വ്യവസ്ഥകളും സുതാര്യമായ ലോൺ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളുമാണ് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയുടേത്. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ എംഎസ്എംഇ കൾക്കും സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം പ്രാപ്തമാക്കുന്ന ഒരു അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും, ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സമയബന്ധിതവും ഫലപ്രദവുമായ സാമ്പത്തിക സഹായം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി, കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി “എം.എസ്.എം.ഇ/സ്റ്റാർട്ട്-അപ്പുകൾ/മൈക്രോ എന്റർപ്രൈസസ്, എൻ.ആർ.കെ എന്നിവർക്കായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ ഫണ്ടിംഗ് സംരംഭം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ പദ്ധതി പ്രകാരം ‘കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി കുറഞ്ഞത് 25 ലക്ഷവും പരമാവധി Rs.2 കോടി രൂപ ധനസഹായം നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പ്രവാസി ഭദ്രത മെഗാ പദ്ധതി പ്രവാസികൾക്കായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയും നോർക്കയും ചേർന്ന് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതിയാണ് പ്രവാസി ഭദ്രതാ മെഗാ പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുഖേന സംസ്ഥാന സർക്കാർ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി മുഖാന്തരം ഗുണഭോക്താക്കളായ പ്രവാസികൾക്ക് അനുവദിക്കുന്ന വായ്പ 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടു കോടി രൂപ വരെയാണ്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത സംരംഭങ്ങളെ കരകയറ്റാൻ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക സഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ഇല്ല.</p>
(സി)	<p>എം.എസ്.എം.ഇ. സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ക്രെഡിറ്റ് ലഭ്യത, കണക്ടിവിറ്റി, പവർ എന്നിവ ഉറപ്പാക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടി വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) എം.എസ്.എം.ഇ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ക്രെഡിറ്റ് ലഭ്യത ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി ചുവടെപ്പറയുന്ന ധനസഹായ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻമണി ഗ്രാന്റ് പ്രവർത്തനരഹിതമായ എം.എസ്.എം.ഇ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള പദ്ധതികൾ</p>
(ഡി)	<p>ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതി നിരക്കിൽ എന്തെങ്കിലും ഇളവുകൾ സർക്കാർ നൽകുന്നുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) വാണിജ്യ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കു ലോക്ക്ഡൗൺ കാലയളവായ 2020 മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മെയ് എന്നീ മാസങ്ങളിലെ വൈദ്യുതി ബില്ലിലെ ഫിക്സ്ഡ് ചാർജിൽ 25% ഇളവു നൽകുന്നതിനും ഫിക്സ്ഡ് ചാർജിൽ ബാക്കി തുക അടയ്ക്കുന്നതിന് 2020 ഡിസംബർ വരെ പലിശ രഹിതമായി സാവകാശം അനുവദിക്കുന്നതിനും KSEB ക്കു നിർദ്ദേശം നൽകി</p>

സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇതു കൂടാതെ 28/06/2021 ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം.84/2021/ഉ.വ പ്രകാരം കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തെ തുടർന്ന് KSEB Ltd- ന്റെ വൈദ്യുതി ഉപഭോക്താക്കൾക്കുള്ള വിവിധ ആശ്വാസ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത ആനുകൂല്യം വാണിജ്യ/വ്യവസായിക ഉപഭോക്താക്കൾക്കും ലഭ്യമാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ